
 

 

 

 

 

පහත ප්ර ශ්නවලට  ිළිතුරු  පපන්ව. 

01) උද්යාශවනඇ ි භ ර්මණ  ේදිකඇශලඇ පනඇ්යන 20 kg ද්ය අරන 2 m ක් ද්ය ේද. ේදිකඇශල ර්මණ න ලව 

වි  එහි අක්ෂන ල ශ 10 Nm ඝර්ෂ  ලාලර්තනක් ්රි0නශමකමණඇ ේලි. ආරම්භේේ ේදිකඇශල 

නිශ්නචටල පල භව අතර පනඇ්යන 35 kg ලව සිසුේලක් පරිධින  පනපර්ශීනල ේනොද්යව ටද්ය 60 N 

බටනක් මණඟි් 30 s ඇශටනක් ුරළ එන ර්මණ න ඇර බශහිර බටනක් ි භ ේවොලව පරිික හශ ඇශට 

පමණශලකි් ේතොරල පරිධින  ටම්භඇල ේදිකඇශේද පරිධිේේ ටක්ෂනක් මණත  වැඟ ේදිකඇශල  

පශේේක්ෂල නිශ්නචට ේද. (π = 3.142) 

 

a) ර්මණ  අක්ෂන ල ශ ේදිකඇශේද අලපනිත භ ූරර් න ේපොන්ව. 

b) සිසුලශ වැඟීමණ  ේපර ේදිකඇශේද ේඇෝණිඇ මකලර න ේපොන්ව. 

c) 30 s අලපශවේේ එහි ේඇෝණිඇ ප්ර ේදයන ේපොන්ව. 

d) සිසුලශ ේදිකඇශල  වැග්ය පසු ේදිකඇශේද වල අලපනිත භ ූරර් න ේපොන්ව. 

e) සිසුලශ ේදිකඇශල  වැග්ය පසු එහි ේඇෝණිඇ ප්ර ේදයන ේපොන්ව. 

f) සිසුලශ ේදිකඇශල  වැග්ය පසු එන නිශ්නචට වීමණ  යතලව ඇශටන ේපොන්ව. 

g) සිසුලශ වැගීේමණ් පසු ේදිකඇශල නිශ්නචට ලව වි  ේදිකඇශල ර්මණ න වි ි භ ල  ය ව 

ේඇොපමණ ද්ය? 

 

පළාත් අධHdපන  දෙපාර්තදේන්තුව සබරගමුව - සති පාසල 

 

විෂන: ේභෞ භඇ විද්යාශල  

fY%Aණින: 12  

ප භන- 11  


